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Οµάδα Έργου 
 
Διεύθυνση: Μανώλης Πιµπλής 
Σχεδιασµός Πολιτιστικού Προγράµµατος: Παυλίνα Μάρβιν, Κυριακή 
Μπεϊόγλου, Μανώλης Πιµπλής 
Επιµέλεια Παραγωγής – Επιµέλεια Προγράµµατος: Ζωή Γεωργούλα 
Οργάνωση Παράλληλων Εκδηλώσεων: Κυριακή Μπεϊόγλου 
Επικοινωνία  & Δηµόσιες σχέσεις: Βασίλης Κιµούλης 
Διαχείριση Social Media και Δηµιουργία Ψηφιακού Περιεχοµένου:  
Εργαστήριο Ψηφιακών Μέσων και Στρατηγικής Επικοινωνίας - Τµήµα Επικοινωνίας 
και Ψηφιακών Μέσων Πανεπιστηµίου Δυτικής Μακεδονίας, Αναστασία 
Γιαννακοπούλου, επίκ. καθηγήτρια, Πανεπιστήµιο Δυτικής Μακεδονίας. Μέλη 
οµάδας social media: Σοφία Σταµατοπούλου, Στέλιος Τασόπουλος, Νικολένα 
Αλτζερίνη, Τζίνα Κροµινταρόβσκα, Χάρις Μαµούχα, Αργύρης Γεωργιάδης, Χαρά 
Δηµητρίου, Γιώργος Μητρόπουλος, Παναγιώτης Γκίτσος, Κωνσταντίνος Καλλίνικος, 
Χρυσάνθη Μάρκου 
Τεχνική διεύθυνση & Διαχείριση ιστοσελίδας: Λευτέρης Μπλέτσας 
Οπτική επικοινωνία: Μενέλαος Κουρούδης-K2design 
Οργάνωση φιλοξενίας: Αθηνά Χαριτάκη, GoProEvents 
Συντονισµός εθελοντών: Λευτέρης Μπλέτσας 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
MULaR (πλ. Κατεχάκη) 
Πλατεία Νεωρίων 
Άγιος Ρόκκος, Σπλάντζια 
Πνευµατικό Κέντρο Χανίων 
Μουσείο Σχολικής Ζωής Δήµου Χανίων 
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟΣ 
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Πρόγραµµα 
Εκδηλώσεων 
  
 
Δευτέρα  
22 Ιουνίου 2026  
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Ταξιδεύοντας στην Αβάνα του Leonardo Padura 
Ο Λεονάρδο Παδούρα, πεζογράφος, δοκιµιογράφος και ένας από τους 
σηµαντικότερους συγγραφείς της Λατινικής Αµερικής, συζητά µε τον µεταφραστή 
του, Κώστα Αθανασίου, για το βιβλίο του, «Αβάνα, περιπλανήσεις στον χώρο και 
στον χρόνο». 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Ελληνο-Ιβηροαµερικανικό Φεστιβάλ ΛΕΑ / Εκδόσεις 
Καστανιώτη 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Παρουσίαση των βιβλίων του Αριστείδη Γ. Αρχοντάκη 
Μια συζήτηση για το έργο του Αριστείδη Αρχοντάκη, ενός δηµιουργού που 
καταφέρνει να ισορροπεί ανάµεσα στην καθαρή λογική της Φυσικής και τη βαθιά 
ευαισθησία της λογοτεχνίας, αφήνοντας το δικό του, αυθεντικό αποτύπωµα στα 
σύγχρονα γράµµατα. Με τον συγγραφέα συνοµιλούν οι Μιχάλης Λαζαρίδης, 
καθηγητής Τµήµατος Χηµικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος, 
Πολυτεχνείο Κρήτης, Χρυσούλα Σκεπετζή, εικαστικός. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Σµίλη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Συζητώντας µε τον Σταµάτη Φιλιππίδη για τη µοντέρνα ποίηση 
Με αφορµή το πρόσφατο βιβλίο του «Υπέρ της δύσκολης ποίησης. Ερµηνευτικές 
αναγνώσεις µοντερνιστικών ποιηµάτων», ο Σταµάτης Φιλιππίδης, οµότ. 
καθηγητής του Πανεπιστηµίου Κρήτης συζητά µε την Αγγέλα Καστρινάκη, 
καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Παν. Κρήτης, και τον Γιάννη 
Δηµητρακάκη, αναπλ. καθηγητή Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Παν. Κρήτης, για 
τους τρόπους µε τους οποίους µπορούµε να διαβάσουµε και να κατανοήσουµε τη 
µοντέρνα ποίηση, καθώς και για σηµαντικούς Έλληνες και ξένους ποιητές του 
µοντερνισµού (Γ. Σεφέρη, Οδ. Ελύτη, Π. Βαλερύ, Τ. Σ. Έλιοτ, Π. Ελυάρ, κ.ά.). 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Σοκόλη 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Φιλοσοφία της δυτικής µουσικής» του Andrew Kania 
Ο  Άντριου Κάνια, καθηγητής Φιλοσοφίας στο Trinity University του Σαν Αντόνιο, 
µε αφορµή το βιβλίο του «Φιλοσοφία της δυτικής µουσικής», θα µιλήσει για τη 
µουσική ως καλλιτεχνικό µέσο καθώς και για το τι µπορεί να συνεισφέρει η 
φιλοσοφία στην αντίληψη που έχουµε για τη µουσική. Παρουσίαση του συγγραφέα 
και συζήτηση µαζί του θα κάνει η εκδότριά του, Χριστίνα Ζήση προτού ο λόγος 
δοθεί στο κοινό. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Εκκρεµές  
 
19:30-21:00 
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Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Επίσηµη Τελετή Εγκαινίων του 5ου Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων 
Τιµώµενο Πρόσωπο 2026 
Το 5ο ΦΒΧ θα τιµήσει τον ακαδηµαϊκό δάσκαλο και συγγραφέα Στέφανο Τραχανά.  
 
 
Τρίτη  
23 Ιουνίου 2026 
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Η Ελισάβετ της Κρήτης: Μυθιστορηµατική Αναπαράσταση 
Η εποχή και η πολυποίκιλη δράση, η πολιτική κυρίως, της Ελισάβετ Β. Κονταξάκη 
στην Κρήτη, Σύρο, Αθήνα, Κωνσταντινούπολη. Η συγγραφέας Αγγελική 
Καραθανάση-Μανουσάκη συνοµιλεί για το βιβλίο της µε την Μαρίνα Αρετάκη, 
ΕΔΙΠ του Τµήµατος Φιλολογίας του Πανεπιστηµίου Κρήτης. Αποσπάσµατα του 
βιβλίου διαβάζουν οι Μιχάλης Βιρβιδάκης και Μαρίνα Πανηγυράκη. 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Αρχεία της Θάλασσας: Ιστορίες για θαλάσσιους κόσµους σε σύγκρουση και 
διασύνδεση 
Εκεί που συναντήθηκαν στο παρελθόν οι ανθρώπινοι και οι θαλάσσιοι κόσµοι 
γεννήθηκαν οι ιστορίες των Αρχείων της Θάλασσας.  Σ’ αυτές, θαλάσσια πλάσµατα, 
ανθρώπινη ευρηµατικότητα και η καθηλωτική παλίρροια της ιστορίας  
δηµιούργησαν γέφυρες πολιτισµού που διασυνδέουν κόσµους σε σύγκρουση και 
µας δίνουν ελπίδα. Συνοµιλούν: Δήµητρα Μυλωνά, αρχαιολόγος-
ζωοαρχαιολόγος, ερευνήτρια στο Ινστιτούτο Αιγιακής Προϊστορίας-Κέντρο Μελέτης 
Ανατολικής Κρήτης, Παχιά Άµµος, Λασίθι, Ρωξάνη Μαργαρίτη, καθηγήτρια 
Μεσαιωνικής Θαλάσσιας Ιστορίας, Κέντρο Μεσανατολικών και Νοτιοασιατικών 
Σπουδών, Πανεπιστήµιο Emory, Georgia, ΗΠΑ. Συντονίζει η Μαρία Ανδρεαδάκη 
Βλαζάκη, επίτιµη γενική διευθύντρια Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονοµιάς 
και διευθύντρια Ανασκαφών στον λόφο Καστέλι Χανίων. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Ιστολόγιο «Τα Αρχεία της Θάλασσας» 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Από τον Καραβάτζιο στην Οδύσσεια: Οι χάρτινοι κόσµοι του Milo Manara 
Από τον επαναστατικό ρεαλισµό του Καραβάτζιο έως το αρχετυπικό ταξίδι του 
Οδυσσέα, το έργο του Μίλο Μανάρα κινείται διαρκώς ανάµεσα σε αντιφατικούς 
κόσµους, όπου η οµορφιά συνυπάρχει µε τη βία, η περιπέτεια µε την αυτογνωσία 
και ο µύθος µε την ιστορία. Με αφορµή την ελληνική έκδοση του Καραβάτζιο και 
την επερχόµενη κυκλοφορία της Οδύσσειας, εξερευνούµε τις διαφορετικές όψεις 
ενός από τους σηµαντικότερους δηµιουργούς ευρωπαϊκών κόµικς. Συνοµιλούν ο 
Γιάννης Ιατρού (Εκδόσεις DocMZ Publishing) µε τον Μάριο Ιωαννίδη (Εκδόσεις 
Chaniartoon Press).  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις DocMZ Publishing / Εκδόσεις Chaniartoon Press 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Η σηµασία των Νόµων για το έργο του Λορεντζάτου και για µας 
Οι «Νόµοι ήτοι η Μεγάλη Παράδοση ή παµπάλαιος δόξα» είναι το εκτενέστερο, από 
όσα βρέθηκαν στα κατάλοιπά του, ανέκδοτο (και ανολοκλήρωτο) έργο του 
Ζήσιµου Λορεντζάτου (1915-2004). Πέρα όµως από την προφανή σηµασία τους, 
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τι µπορεί να σηµαίνουν οι Νόµοι για έναν σηµερινό αναγνώστη; Συνοµιλούν οι 
Γιάννης Δηµητρακάκης, αναπλ. καθηγητής νεοελληνικής φιλολογίας, 
Πανεπιστήµιο Κρήτης και Δηµήτρης Πολυχρονάκης, καθηγητής νεοελληνικής 
φιλολογίας Πανεπιστήµιο Κρήτης και συντονίζει ο Σταύρος Ζουµπουλάκης, 
συγγραφέας, Πρόεδρος Εφορευτικού Συµβουλίου Εθνικής Βιβλιοθήκης.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άρτος Ζωής 
 
19:00-20:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Λαλώ σου τα» του Ματθαίου Φραντζεσκάκη 
Συζήτηση µε αφορµή το βιβλίο «Λαλώ σου τα», που συγκεντρώνει ιστορικές 
µαρτυρίες για την προσφυγιά της Αµµοχώστου. Συνοµιλούν: Ματθαίος 
Φραντζεσκάκης (Έρευνα- Συνεντεύξεις), Χαρά Ανδρεάδου, Ιστορικός, 
Σύµβουλος Εκπαίδευσης, Επιστηµονική συν-υπεύθυνη προγράµµατος 
προφορικής/τοπικής Ιστορίας Φεστιβάλ Κινηµατογράφου Χανίων, Γιάννης 
Μαργιούλας, φιλόλογος, εκπαιδευτικός Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, Φίλιππος 
Χαραλάµπους, φιλόλογος, επιµελητής έκδοσης. Χαιρετισµός:  Γιάννης 
Χατζηιωάννου, πρόεδρος Συλλόγου Κυπρίων Χανίων 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πυξίδα Της Πόλης  
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Η νησιωτική ζωή αλλιώς. Η λογοτεχνία ως µύηση 
Η µύηση ενός αγοριού-αφηγητή στον έρωτα, στη ζωή, στην πραγµατικότητα του 
θανάτου. Η µύηση των αναγνωστών στα ψυχικά σκοτάδια και στη διάλυσή τους 
µέσω της τέχνης του λόγου. Ο Γιώργος Παπαδάκης, µε αφορµή το βιβλίο του «Η 
γραφή των κυµάτων» συνοµιλεί µε την Μαρίνα Αρετάκη, ΕΔΙΠ του Τµήµατος 
Φιλολογίας του Πανεπιστηµίου Κρήτης.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Εστία 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Καποδίστριας» του Νίκου Καζαντζάκη: η πάλη των µορφών στη 
σύγκρουση των ιδεών 
Η προσωπικότητα του Ιωάννη Καποδίστρια απασχόλησε και τον Νίκο Καζαντζάκη, 
που έγραψε θεατρικό έργο µε τίτλο «Καποδίστριας». Ποια είναι σήµερα η σηµασία 
και η επικαιρότητά του; Συνοµιλούν: Σήφης Μιχελογιάννης, πρώην πρόεδρος 
Ελληνικού Τµήµατος της ΔΕΦΝΚ, επίτιµο µέλος της ΔΕΦΝΚ, Ρούλα Βουράκη, 
φιλόλογος-συγγραφέας, Κωνσταντίνος Καλαϊτζάκης, υποψήφιος διδάκτωρ 
Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήµιο Κρήτης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Διεθνής Εταιρεία Φίλων Νίκου Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ)  
  
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
Ανθρωπογεωγραφία και ιστορικά πεπρωµένα µεταξύ Βαλκανίων και 
Κεντρικής Ευρώπης 
Με τον Σέρβο συγγραφέα Ντράγκαν Βέλικιτς (Dragan Velikić) του βιβλίου 
«Μποναβία», θα συνοµιλήσει η δηµοσιογράφος Αναστασία Γρηγοριάδου.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
  
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
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Το επίµονο παρελθόν: Οι φωτογραφίες από την εκτέλεση των 200 
κοµµουνιστών στην Καισαριανή 
Ο δηµοσιογράφος Πέτρος Κατσάκος συζητά µε τον ιστορικό Μενέλαο 
Χαραλαµπίδη για το γεγονός που συγκλόνισε την ελληνική κοινωνία µετά την 
ανακάλυψη των φωτογραφιών από την εκτέλεση των 200 κοµµουνιστών την 
Πρωτοµαγιά του 1944 στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής. Τι σηµαίνουν για εµάς 
αυτές οι φωτογραφίες ογδόντα και πλέον χρόνια µετά; Γιατί µας συγκλόνισαν τόσο 
βαθιά; Ποιοι ήταν οι άνθρωποι που βάδισαν τόσο αγέρωχα προς τον θάνατο; Και 
γιατί τα γεγονότα της Κατοχής επανέρχονται διαρκώς στο προσκήνιο, 
αναζωπυρώνοντας το ενδιαφέρον αλλά και προκαλώντας εντάσεις; 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2  
Η µετάφραση του Ντοστογέφσκι και ο «Μέγας Ιεροεξεταστής» 
Με αφορµή το νέο ενδιαφέρον για τα έργα του Ντοστογέφσκι µε τις µεταφράσεις 
της Ελένης Μπακοπούλου από τις Εκδόσεις Άγρα, και το κεντρικής σηµασίας 
κεφάλαιο στους «Αδελφούς Καραµάζοφ», ο «Μέγας Ιεροεξεταστής», συνοµιλούν ο 
συγγραφέας Σάββας Μιχαήλ µε τον  εκδότη Σταύρο Πετσόπουλο. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άγρα 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Περιοδικό «Εν Χανίοις»  
Παρουσίαση της ετήσιας έκδοσης του περιοδικού «Εν Χανίοις» του δήµου Χανίων, 
που περιλαµβάνει τις εισηγήσεις του συµποσίου «Μίκης Θεοδωράκης: παρόν και 
µέλλον» που πραγµατοποιήθηκε στα Χανιά τον Δεκέµβριο του 2025. Συνοµιλούν: 
Γιάννης Γιαννακάκης, αντιδήµαρχος Πολιτισµού του Δήµου Χανίων, Ματθαίος 
Φραντζεσκάκης, διευθυντής του Φεστιβάλ κινηµατογράφου Χανίων, εκδότης και 
Πρόεδρος Παγκρήτιου Συλλόγου Φίλων Μίκη Θεοδωράκη, Βαρβάρα Περράκη, 
φιλόλογος.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Δήµος Χανίων / Παγκρήτιος Σύλλογος Φίλων Μίκη Θεοδωράκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
«Νύχτες µε τη Γκαµπριέλα» της Λίλας Τρουλινού 
Με αφορµή τη νουβέλα της «Νύχτες µε τη Γκαµπριέλα», η συγγραφέας Λίλα 
Τρουλινού συνοµιλεί µε τη φιλόλογο Σίτσα Κοτσιφάκη για τη Ρώµη στα τέλη της 
δεκαετίας του ’70, την  αναζήτηση του έρωτα στα χρόνια της απελπισίας, τον 
απόηχο της εκπνοής των φοιτητικών κινητοποιήσεων. Αποσπάσµατα από το βιβλίο 
θα διαβάσει η ηθοποιός Μαρίνα Πανηγυράκη.   
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Περισπωµένη 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Τροπολογίες» του Γιάννη Δούκα 
Ο Γιάννης Δούκας παρουσιάζει ένα εκτενές ποίηµά του που ξεκίνησε ως συνοµιλία 
µε το πρώτο κεφάλαιο του Οδυσσέα. «Τροπολογίες» του τίτλου η 34η, 36η και 37η 
του ιρλανδικού συντάγµατος (σύναψη γάµου χωρίς διάκριση φύλου, δικαίωµα στην 
άµβλωση και  αποποινικοποίηση της βλασφηµίας). Άξονες του ποιήµατος η 
νεότητα, η ιδιότητα του πολίτη, η δηµοκρατία. Θέµα του το πώς απειλούνται. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις 
 
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
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Κοινωνικές αλλαγές και ταυτοτικές εντάσεις µέσα από την queer 
λογοτεχνία 
Ο βραβευµένος µε Booker Βρετανός συγγραφέας Άλαν Χόλινγκχερστ (Alan 
Hollinghurst), µε αφορµή το τελευταίο του βιβλίο «Υπόθεση Σπάρσολτ», συνοµιλεί 
µε τον δηµοσιογράφο Γρηγόρη Μπέκο και τη δηµοσιογράφο και µέλος της οµάδας 
έργου του ΦΒΧ, Κυριακή Μπεϊόγλου. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Κόσµος σε σύγκρουση: η περίπτωση του «Μερκάντο» της Μαρίας 
Μαµαλίγκα  
Ο συγγραφέας Γιάννης Νικολούδης και η Μαρία Μαµαλίγκα, συγγραφέας και 
κριτικός κινηµατογράφου, συνοµιλούν για τις συγκρούσεις τόσο εντός του 
ψυχισµού της 17χρονης Σεφαραδίτισσας ηρωίδας τής βραβευµένης µε κρατικό 
βραβείο νουβέλας «Μερκάντο» (Εκδόσεις της Εστίας, 2024), όσο και ανάµεσα στην 
παράδοση και τη νεωτερικότητα, αλλά και ανάµεσα στους Συµµάχους και τον 
Άξονα, στο πλαίσιο του Β' Παγκοσµίου Πολέµου, στη Ρόδο, το Μαρµαρίς, την 
Κωνσταντινούπολη, και την Ασντόντ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις της Εστίας 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Επί Σκοπώ Πλουτισµού» της Ελισάβετ Χρονοπούλου 
Με αφορµή το βιβλίο της Ελισάβετ Χρονοπούλου, η συγγραφέας συνοµιλεί µε 
τον ιστορικό Μενέλαο Χαραλαµπίδη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις 
  
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
Ο µύθος ως δοµικό στοιχείο του εθνικού αφηγήµατος 
Ο συγγραφέας και ιστορικός ερευνητής Χρήστος Μαχαιρίδης και η φιλόλογος και 
συγγραφέας Ρούλα Βουράκη συζητούν για την αναβίωση της θρυλούµενης 
ιστορίας του φρουρού της ελληνικής σηµαίας στην Ακρόπολη τον Απρίλιο του 
1941, µε την ευκαιρία της έκδοσης της έρευνάς του για τον Κωνσταντίνο Κουκίδη.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Έρεισµα 
  
 
Τετάρτη 
24 Ιουνίου 2026 
  
17:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Από τη σύγκρουση στη σύνδεση. Το βιβλίο ως γέφυρα» 
Βιωµατικό εργαστήριο για γονείς και παιδιά 
Μέσα από κείµενα παιδικής λογοτεχνίας επαναπροσδιορίζουµε τη γονεϊκή σχέση µε 
τα παιδιά και στήνουµε γέφυρες. Η δράση στοχεύει στην κατανόηση της 
διαφορετικής οπτικής, στην ενίσχυση της ενσυναίσθησης, στη δηµιουργία κοινής 
γλώσσας επικοινωνίας µεταξύ γονέα και παιδιού. Σε έναν κόσµο όπου οι 
συγκρούσεις είναι αναπόφευκτες, το εργαστήριο προτείνει έναν εναλλακτικό 
δρόµο: δεν χρειάζεται να συµφωνούµε για να συνυπάρχουµε. Το πρόγραµµα θα 
υλοποιήσουν οι Δήµητρα Βαλαβάνη και Δέσποινα Τζιάκη, εκπαιδευτικοί -
αφηγήτριες-µέλη της οµάδας «Παραµυθάδες εν πλω», και απευθύνεται σε γονείς 
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µε τα παιδιά 6-10 χρόνων και σύνολο 24 (12 παιδιά µαζί µε τους γονείς τους) και 
είναι απαραίτητη η δήλωση συµµετοχής εκ των προτέρων. 
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Περιπλανώµενος κινηµατογραφιστής»: Αυτοβιογραφία του Walter 
Lassally 
Η Έµι Μαρκαντωνάκη, πρώην διερµηνέας στην Ε.Ε., ο Κώστας Μαυρακάκης, 
πρόεδρος του Φιλολογικού Συλλόγου «Ο Χρυσόστοµος», αρχιτέκτονας, επιµελητής 
της έκδοσης, ο Άκης Καπράνος, κριτικός κινηµατογράφου και ο Ματθαίος 
Φραντζεσκάκης, διευθυντής του Φεστιβάλ Κινηµατογράφου Χανίων και εκδότης, 
συνοµιλούν για την πρόσφατη έκδοση του βιβλίου που τιµά τον σπουδαίο 
κινηµατογραφιστή, βραβευµένο µε Όσκαρ διευθυντή φωτογραφίας, Γουόλτερ 
Λάσαλι, ο οποίος έζησε µεγάλο µέρος της ζωής του στα Χανιά. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Η Πυξίδα της Πόλης 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Ποιος αφηγείται το παρελθόν; Ο ιστορικός ή ο άνθρωπος; 
Η ιστορία καταγράφει γεγονότα· η µνήµη όµως καταγράφει ζωές. Στη συζήτηση 
αυτή εξετάζουµε τη σχέση ανάµεσα στην επίσηµη ιστοριογραφία και την προσωπική 
αφήγηση: Πώς µετασχηµατίζεται η µαρτυρία σε λογοτεχνία; Ποια είναι η αξία της 
υποκειµενικής µνήµης και πότε γίνεται πηγή γνώσης; Συνοµιλούν οι: Μηνάς 
Βουλγαρίδης, συγγραφέας, ιστορικός ερευνητής, Γιώργος Λιµαντζάκης, 
τουρκολόγος, διδάκτορας Πολιτικής Επιστήµης & Ιστορίας, Πάντειο Πανεπιστήµιο, 
Βαγγέλης Μαραβελάκης, πολιτικός επιστήµονας, ιστορικός ερευνητής, Μαρία 
Μπρα, συγγραφέας, Χρήστος Τσαντής, συγγραφέας, υπεύθυνος Εκδόσεων 
Ραδάµανθυς, Ανδροµάχη Χουρδάκη, φιλόλογος, συγγραφέας. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ραδάµανθυς 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Ο Αποχαιρετισµός του Μινώταυρου» του Γάλλου φωτογράφου Nyima 
Marin 
Παρουσίαση του φωτογραφικού βιβλίου του γεννηµένου στα Χανιά Γάλλου 
φωτογράφου και εικαστικού δηµιουργού, Νυιµά Μαρίν. Με τον δηµιουργό θα 
συνοµιλεί η Μαρία Χουλάκη, καλλιτεχνική διευθύντρια Photoxenia. Ποιήµατα θα 
απαγγείλουν ο Μιχάλης Βιρβιδάκης, ηθοποιός, σκηνοθέτης και θεατρικός 
συγγραφέας, στα ελληνικά, και η Στέλλα Κουτσουπάκη στα γαλλικά. Χαιρετισµό θα 
απευθύνει η Στέλλα Κουτσουπάκη, πρόεδρος του Ελληνο-Γαλλικού Συλλόγου 
Χανίων και ο Μανώλης Πιµπλής, διευθυντής του ΦΒΧ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Photoxenia / Ελληνο-Γαλλικός Σύλλογος Χανίων 
 
19:00-20:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Caryl Férey - Η οµορφιά του κόσµου υπό απειλή 
Ο πολυβραβευµένος Γάλλος συγγραφέας Καρίλ Φερέ µε αφορµή την πρόσφατη 
έκδοση των βιβλίων του «Γκρινταντράπ» και «Οκαβάνγκο», συνοµιλεί µε τον 
Πέτρο Κατσάκο, δηµοσιογράφο και συγγραφέα του «Ιστορίες χωρίς φωνή» 
(Εκδόσεις Οκτάνα).  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άγρα 
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Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Σύγχρονη Κρητική Ματιά: Από το Χθες της Επαρχίας στο Σήµερα της Πόλης 
Οι συγγραφείς Μιχάλης Αλµπάτης και Λάζαρος Αλεξάκης συναντιούνται σε έναν 
κοινό λογοτεχνικό τόπο, όπου η παράδοση αναµετριέται µε την αστικοποίηση, και 
το σκοτάδι της ανθρώπινης ψυχής φωτίζεται πότε µε τη σκληρή αλήθεια και πότε 
µε τη σάτιρα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Νήσος / Εκδόσεις Διόπτρα 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Επαναφέροντας στο προσκήνιο τη δυνατότητα της τέχνης να συγκλονίζει 
Εξ αφορµής της έκδοσης του βιβλίου «Περί ύψους» του Διονυσίου Λογγίνου, ο 
καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας στο ΕΚΠΑ, Βασίλειος Π. Βερτουδάκης, 
συνοµιλεί µε την Αγγέλα Γιώτη, αναπλ. καθηγήτρια Συγκριτικής και Νεοελληνικής 
Φιλολογίας, Πανεπιστήµιο Κρήτης, για την εξαιρετικά γόνιµη έννοια του Υψηλού 
όπως τη συλλαµβάνει ο Λογγίνος και τους τρόπους µε τους οποίους µας αφορά η 
σκέψη του στο σήµερα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις ΕΠΟΨ 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Λέσχες Ανάγνωσης Βιβλιοθηκών 
Μια συζήτηση για τις Λέσχες Ανάγνωσης των Βιβλιοθηκών και για το όλο και 
µεγαλύτερο αποτύπωµα της δράσης τους στην ελληνική κοινωνία. Συνοµιλούν: 
Σταύρος Ζουµπουλάκης, πρόεδρος Εφορευτικού Συµβουλίου Εθνικής 
Βιβλιοθήκης, Βιβή Χουδαλάκη, προϊσταµένη Βιβλιοθηκών και Κέντρων Παιδικής 
Δηµιουργίας Δήµου Χανίων, Εµµανουέλα Μαστοράκη, συντονίστρια Λέσχης 
Φιλαναγνωσίας ΔΚΒΡ, Χρύσα Κορκού, διδάσκουσα Παιδικής Λέσχης 
Φιλαναγνωσίας ΔΚΒΡ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος / Δηµοτική Βιβλιοθήκη Χανίων 
/ Δηµόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Ρεθύµνης (ΔΚΒΡ) 
 
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Δωσίλογοι και Ονειροπόλοι: Μια αληθινή ιστορία» του Ξενοφώντα Ι. 
Κοντιάδη 
Ένα συναρπαστικό βιβλίο που αφηγείται τη δραµατική πορεία δύο ανθρώπων που 
από φίλοι βρέθηκαν σε αντίπαλα στρατόπεδα κατά τη δεκαετία του ’40. Μέσα από 
τις ζωές τους επιχειρείται να φωτιστούν οι βαθιές πληγές εκείνης της περιόδου, οι 
οποίες εξακολουθούν να επηρεάζουν τη σύγχρονη ελληνική κοινωνία. Ο Ξενοφών 
Ι. Κοντιάδης, συγγραφέας του βιβλίου και καθηγητής πανεπιστηµίου, συνοµιλεί 
µε τον τ. ευρωβουλευτή Πέτρο Κόκκαλη. Τη συζήτηση συντονίζει η 
δηµοσιογράφος και µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ, Κυριακή Μπεϊόγλου. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Τόπος 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Κόκκινο Φαράγγι» του Γιάννη Νικολούδη 
Για το βιβλίο συνοµιλούν ο συγγραφέας Γιάννης Νικολούδης µε τη φιλόλογο 
Βαρβάρα Περράκη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
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«Ε.Χ. Γονατάς, Μικρές και Παράξενες Ιστορίες» της Φραγκίσκης 
Αµπατζοπούλου 
Η οµότ. καθηγήτρια (ΑΠΘ), βραβευµένη µε το Μεγάλο Βραβείο Γραµµάτων (2018),  
Φραγκίσκη Αµπατζοπούλου συνοµιλεί για το πρόσφατο βιβλίο της, αφιερωµένο 
στον Ε.Χ. Γονατά, µε τη δηµοσιογράφο Μικέλα Χαρτουλάρη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Άλεξ… και Τώρα Μπορείς Να Μ’ Εγκαταλείψεις» του Didier Aubourg 
Όταν η Τεχνητή Νοηµοσύνη προσοµοιώνει την πραγµατικότητα. Για το βιβλίο του 
Ντιντιέ Οµπούρ, συνοµιλούν µε τον συγγραφέα ο Γιώργος Χαλκιαδάκης, 
καθηγητής-ειδικός στην Τεχνητή Νοηµοσύνη στο Πολυτεχνείο Κρήτης, η Βίκυ 
Κόλλια, φιλόλογος, δηµοσιογράφος, η Δέσποινα Πωλαναγνωστάκη, ηθοποιός, 
µαθηµατικός και ο µεταφραστής του βιβλίου, Κώστας Νταντινάκης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Βιβλιοπωλείο Εν Αθήναις 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Πέρα από τη συναίνεση» του Ευάρεστου Πιµπλή και «Μέσα στο 
ναρκοπέδιο, µου είπαν πως θα µάθω να χορεύω» της Μαρίας Λούκα 
Οι συγγραφείς Μαρία Λούκα και Ευάρεστος Πιµπλής συνοµιλούν µε αφορµή την 
κυκλοφορία των βιβλίων τους και κεντρικά θέµατα την έννοια της συναίνεσης, τα 
όρια της ελευθερίας, το σεξουαλικό τραύµα και την επιδραστικότητα του κινήµατος 
Me Too στη σύγχρονη ελληνόφωνη λογοτεχνία. Συντονίζει η Παυλίνα Μάρβιν, 
συγγραφέας και µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις / Εκδόσεις Κάπα Εκδοτική 
 
MULaR 
Συναντώντας τη συγγραφέα: Μια συζήτηση για το έργο της Julianne 
Pachico 
H Βρετανοαµερικανίδα συγγραφέας Τζουλιάν Πατσίκο συνοµιλεί µε τον 
συγγραφέα και εκδότη Παναγιώτη Κεχαγιά για το σύνολο του λογοτεχνικού της 
έργου και τη σχέση του µε θέµατα όπως η µνήµη, η βία και η πολιτισµική ταυτότητα. 
Η συζήτηση θα πραγµατοποιηθεί στα αγγλικά µε διαδοχική διερµηνεία. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: British Council Greece 
 
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Τελειότητα» του Vincenzo Latronico 
Ο υποψήφιος για το βραβείο Booker, Ιταλός συγγραφέας Βιντσέντζο Λατρόνικο, 
συζητά µε την ποιήτρια Δανάη Σιώζιου για το πολυσυζητηµένο βιβλίο του 
«Τελειότητα». 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Loggia 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης – Αίθουσα 2 
Δικτατορία και αστυνοµική λογοτεχνία.  Η περίπτωση της χούντας των 
συνταγµαταρχών (1967-1974) 
Συνοµιλούν οι συγγραφείς Ανδρέας Αποστολίδης, Ιερώνυµος Λύκαρης και 
Γιάννης Μόσχος.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Ελληνική Λέσχη Συγγραφέων Αστυνοµικής Λογοτεχνίας  
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
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«Η ιστορία του 18 ΑΝΩ: Μια ιστορία απεξάρτησης και χειραφέτησης, χωρίς 
ηµεροµηνία λήξης» της Κατερίνας Μάτσα 
Η ιστορία και φιλοσοφία του εµβληµατικού πρωτοποριακού «στεγνού» 
θεραπευτικού προγράµµατος απεξάρτησης, που αποδεικνύει πως η επανένταξη 
είναι εφικτή µέσω της χειραφέτησης και της τέχνης. Συνοµιλούν: Κατερίνα 
Μάτσα, ψυχίατρος, πρώην διευθύντρια του 18 ΑΝΩ, Σάββας Μιχαήλ, 
συγγραφέας.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άγρα 
 
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
«Κρυµµένη πατρίδα» του Γιάννη Κιουρτσάκη 
Για το βιβλίο του Γιάννη Κιουρτσάκη, που σηµατοδοτεί σαράντα επτά χρόνια 
παρουσίας του στα γράµµατα, µε τη µορφή υβριδικών συνήθως, αυτοβιογραφικών 
κειµένων ή δοκιµίων, συνοµιλούν ο ίδιος ο συγγραφέας µε τη φιλόλογο Άννα 
Λαµπαρδάκη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Νέα ιστορία της Μουσέτ» του Ζωρζ Μπερνανός 
Η νουβέλα αυτή, µε ηρωίδα ένα δεκατετράχρονο, περιφρονηµένο κορίτσι, που 
αυτοκτόνησε, χωρίς να το έχει προµελετήσει, εκδόθηκε το 1937, µα παραµένει 
σπαραχτικά σηµερινή (και το θέµα παντοτινό). Συνοµιλούν οι συγγραφείς 
Ελισάβετ Χρονοπούλου και Μαρία Λούκα, και συντονίζει ο συγγραφεας και 
Πρόεδρος Εφορευτικού Συµβουλίου Εθνικής Βιβλιοθήκης Σταύρος 
Ζουµπουλάκης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άρτος Ζωής 
 
MULaR 
Η Ελλάδα στον Β΄ Παγκόσµιο Πόλεµο. Το µέγεθος της καταστροφής 
Ο Β΄ Παγκόσµιος Πόλεµος είναι µε διαφορά ο πλέον αιµατηρός και καταστροφικός 
πόλεµος της Ιστορίας. Αν και έχουν περάσει 80 ολόκληρα χρόνια, δεν έχει 
υπολογιστεί µε επιστηµονικά τεκµηριωµένο τρόπο το κόστος που πλήρωσε η 
Ελλάδα κατά τη διάρκειά του. Ο ιστορικός Μενέλαος Χαραλαµπίδης συζητά µε 
τη δηµοσιογράφο Κυριακή Μπεϊόγλου για τα ζητήµατα που θέτει ο συλλογικός 
τόµος «Η µακρά νύχτα της Κατοχής. Ανθρώπινες απώλειες και υλικές καταστροφές 
στην κατεχόµενη Ελλάδα (1941-1944)», που επιµελήθηκε ο ίδιος µε τον 
συνάδελφό του Στράτο Ν. Δορδανά. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Αλεξάνδρεια 
 
Πέµπτη 
25 Ιουνίου 2026 
  
17:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Γράφοντας για τη σύγκρουση 
Το εργαστήριο απευθύνεται ιδιαίτερα σε όσους βρίσκονται στα πρώτα στάδια της 
συγγραφικής τους πορείας, σε οποιαδήποτε γλώσσα και εστιάζει στο ευαίσθητο 
θέµα της σύγκρουσης. Κάθε συµµετέχων/ουσα είναι απαραίτητο να στείλει εκ των 
προτέρων ένα ποιητικό κείµενο (ποίηµα ή ποιητική πρόζα) έως 500 λέξεις, 
µεταφρασµένο στα αγγλικά. Το εργαστήριο θα πραγµατοποιηθεί στην αγγλική 
γλώσσα. Συντονίζει η διευθύντρια του LAF, Αλεξάνδρα Μπούχλερ, µε τη 
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συµµετοχή του ποιητή Γκάιαθ Αλµαντούν και του συγγραφέα/µεταφραστή 
Ρίτσαρντ Γκουίν. Απαιτείται εγγραφή, µε σειρά προτεραιότητας, για µία από τις 
10 διαθέσιµες θέσεις.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Literature Across Frontiers (LAF), Arts Council of Wales  
  
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Όψεις της βίας στην οικογένεια και την κοινωνία 
Μια συνοµιλία των Αλεχάντρο Παλόµας (Alejandro Palomas) και Ροδρίγο Ρέι 
Ρόσα (Rodrigo Rey Rosa) για τα πρόσφατα λογοτεχνικά βιβλία τους µε τους 
Κώστα Αθανασίου, µεταφραστή και Νίκο Κουρµουλή, δηµοσιογράφο.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Ελληνο-Ιβηροαµερικανικό Φεστιβάλ ΛΕΑ / Εκδόσεις 
Καστανιώτη / Εκδόσεις Opera 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Kazantzakis’ Letters»: ανοίγοντας τα γράµµατα του Νίκου Καζαντζάκη 
Η ψηφιακή πλατφόρµα επιστολογραφίας του Νίκου Καζαντζάκη 
(letters.kazantzaki.gr), ένα σύγχρονο ερευνητικό και πολιτιστικό έργο που καθιστά 
προσβάσιµες στο ευρύ κοινό 1.000 επιστολές του συγγραφέα. Την παρουσίαση θα 
πραγµατοποιήσει η Παρασκευή Βασιλειάδη, επιµελήτρια των συλλογών του 
Μουσείου, αναπληρώτρια διευθύντρια και project manager του έργου Kazantzakis’ 
Letters. Στην εκδήλωση θα προβληθεί και το mini doc παραγωγής 2023 του 
Μουσείου, µε τίτλο «Είµαι λέφτερος», σε σκηνοθεσία Νίκου Παντερµαράκη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Μουσείο Νίκου Καζαντζάκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Μικρές Ρωγµές» και «Η καταφανής εξωστρέφεια των φωνηέντων» της 
Πολύνας Μπανά  
Με τη συγγραφέα και δικηγόρο Πολύνα Μπανά συζητούν η πρόεδρος Πρωτοδικών 
Ρεθύµνου, Ευαγγελία Φακίνου και η δικηγόρος Χανίων και συγγραφέας 
Ελευθερία Δασκαλάκη. Συντονισµός: Γιώργος Κορτσαλιουδάκης, δικηγόρος 
Χανίων. Χαιρετισµό απευθύνει η πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Χανίων, 
Αγάπη Μικρού. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Δικηγορικός Σύλλογος Χανίων / Εκδόσεις Νίκας / Εκδόσεις. 
Σαιξπηρικόν 
 
18:30 
 
Άγιος Ρόκκος, Σπλάντζια 
Εγκαίνια εικαστικής έκθεσης «Τα παιά ἐπῆγαν περίατο: Το πολυσύµπαν του 
Τάκη Γιαννούσα» 
Χαιρετισµό θα κάνουν οι: Δηµήτρης Μιχελογιάννης, Ειδικός Σύµβουλος 
Περιφερειάρχη Κρήτης, Νάντια Αργυροπούλου, επιµελήτρια έκθεσης, Γιάννης 
Παλαβός, συνεργάτης-επιµελητής, συγγραφέας, Μανώλης Πιµπλής, διευθυντής 
του ΦΒΧ. 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Περιφέρεια Κρήτης 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Δήµος Χανίων / Υπουργείο Πολιτισµού - Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Χανίων, σε συνεργασία µε τον Μορφωτικό Όµιλο Βελβεντού 
 
19:00-20:00 
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Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Ανάµεσα στον ατοµικό και τον συλλογικό τρόµο 
 
Στον 21ο αιώνα καλούµαστε όλοι να επιτύχουµε µια σχεδόν αδύνατη ισορροπία 
ανάµεσα στον ευάλωτο ιδιωτικό µας βίο και στη χωρίς κανόνες σφαίρα του έξω 
κόσµου. Και κανείς δεν µπορεί να ξέρει τι κρύβεται στην επόµενη στροφή της 
κουνελότρυπας. Με τον Βρετανό συγγραφέα Χάρι Κούνζρου (Hari Kunzru, 
«Κρέας για τους λύκους») συνοµιλεί η Παυλίνα Μάρβιν, συγγραφέας και µέλος 
της οµάδας έργου του ΦΒΧ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Δώµα 
   
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Το σπίτι ως πεδίο µάχης 
Η οικογένεια θεωρείται ο κατεξοχήν χώρος προστασίας και αγάπης· είναι όµως 
ταυτόχρονα και ο πρώτος τόπος σύγκρουσης, διαπαιδαγώγησης και κοινωνικής 
αναπαραγωγής. Συνοµιλούν: Άννα Καλλιβρετάκη, σύµβουλος ψυχικής υγείας, 
συγγραφέας, Μαρία Κατσικανδαράκη, νηπιαγωγός, συγγραφέας, Χαράλαµπος 
Μαγουλάς, διδάσκων στη Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστηµών του 
Πανεπιστηµίου Λευκωσίας, συγγραφέας, Δήµητρα Μαραγκουδάκη, 
εκπαιδευτικός Ειδικής Αγωγής, συγγραφέας, Βάλια Παπαδάκη, φιλόλογος, 
συγγραφέας, Κωνσταντίνα Χαριτάκη, εκπαιδευτικός, συγγραφέας.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ραδάµανθυς  
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Η µυθοπλασία συναντά την ιστορική αλήθεια και τη φιλοσοφία 
Ο συγγραφέας Απόστολος Δοξιάδης συνοµιλεί µε τον δηµοσιογράφο Νίκο 
Κουρµουλή, µε αφορµή το νέο του µυθιστόρηµα «Γαλανόσκυλος». 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ψυχογιός 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Σουπερόσαυρος» της Meryem El Mehdati 
Η Μέργεµ Ελ Μεγντάτι συνοµιλεί για το βιβλίο  της µε τη δηµοσιογράφο  
Αλεξάνδρα Χριστακάκη. Γεννηµένη στο Μαρόκο και µεγαλωµένη στα Κανάρια, 
η νεαρή συγγραφέας απεικονίζει µε νεανική και παιχνιδιάρικη γλώσσα τις 
καθηµερινές δοκιµασίες όσων γεννήθηκαν τη δεκαετία του ’90: την αποξένωση 
στην εργασία, τον ρατσισµό και τον υπερτουρισµό. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Carnivora 
 
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Φάχα»: το µικρό χωριό στην άκρη του µεγάλου κόσµου   
 
«Φάχα» είναι το όνοµα που έδωσε ο Ιρλανδός µυθιστοριογράφος, θεατρικός 
συγγραφέας και σεναριογράφος Νάιαλ Oυίλλιαµς (Niall Williams), υποψήφιος για 
το βραβείο Μπούκερ, στον (φανταστικό) τόπο που διάλεξε για να τον γεµίσει µε µια 
ζωή σπαρταριστά αληθινή. Με τον συγγραφέα συνοµιλεί η δηµοσιογράφος, µέλος 
της οµάδας έργου του ΦΒΧ, Κυριακή Μπεϊόγλου.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Δώµα 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης – Αίθουσα 2 
«Λευκά Όρη» του Νικόλα Γαλάνη 
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Το λεύκωµα του συγγραφέα-φωτογράφου Νικόλα Γαλάνη είναι αφιερωµένο στο 
εµβληµατικό τοπίο της Δυτικής Κρήτης. Ο δηµιουργός του θα συνοµιλήσει µε τον 
Σταύρο Μπαδογιάννη, πρόεδρο του Ορειβατικού Συλλόγου Χανίων.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Περιφέρεια Κρήτης 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Τα κιάλια του Βασίλι Τσουικόφ» του Βασίλη Γκουρογιάννη 
Ο συγγραφέας συνοµιλεί για το καινούργιο του βιβλίο µε τον Μανώλη Πιµπλή, 
διευθυντή του ΦΒΧ.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μεταίχµιο 
 
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
Όταν οι εθνικοί µινώταυροι περνάνε τη θάλασσα: Σµύρνη, Ουαλία, Κρήτη 
Μια συζήτηση της συγγραφέα Χριστιάνας Λαµπρινίδη µε τον Ουαλό συγγραφέα 
και µεταφραστή Ρίτσαρντ Γκουίν για τα βιβλία τους, «Σµύρνη των πολλών και 
των όλων» και «Ambassador of Nowhere: A Latin American Pilgrimage», 
αντίστοιχα. Συντονισµός: Παυλίνα Μάρβιν, συγγραφέας, µέλος της οµάδας έργου 
του ΦΒΧ.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις της Εστίας / Literature Across Frontiers / Arts Council 
of Wales 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
Ασκήσεις ύφους και ζωής 
Μια συζήτηση για το σύνολο του έργου του συγγραφέα και µεταφραστή Αχιλλέα 
Κυριακίδη µε τον Γιάννη Μπασκόζο, δηµοσιογράφο, συγγραφέα, διευθυντή του 
ηλεκτρονικού περιοδικού «Ο Αναγνώστης». 
 
MULaR 
Συναντώντας τη συγγραφέα: Μια συζήτηση µε την Abi Daré 
Η βραβευµένη συγγραφέας µε καταγωγή από τη Νιγηρία Άµπι Νταρέ, συνοµιλεί 
µε την ποιήτρια Δανάη Σιώζιου για το έργο της και τις κεντρικές θεµατικές που 
απασχολούν τα βιβλία της. Η συζήτηση θα πραγµατοποιηθεί στα αγγλικά µε 
διαδοχική διερµηνεία. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: British Council Greece 
 
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Ταυτότητα, επιθυµία και επινόηση 
Με αφορµή το µυθιστόρηµά της, «Οντισιόν», η Αµερικανίδα µυθιστοριογράφος 
Κέιτι Κιταµούρα (Katie Kitamura) συνοµιλεί µε τη δηµοσιογράφο Ελεωνόρα 
Ορφανίδου για τις πολλαπλές εκδοχές του εαυτού, τους ρόλους που υιοθετούµε 
στις σχέσεις µας και τα ασαφή όρια ανάµεσα στην επιθυµία, την αλήθεια και την 
ερµηνεία της. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Διόπτρα, Ελληνοαµερικανική Ένωση 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Από το τραύµα στο θαύµα 
Με τον συγγραφέα Θράσο Καµινάκη συνοµιλεί η δηµοσιογράφος Γιούλη 
Τσακάλου µε αφορµή το βιβλίο του, «Κατά βάθος νησιά».  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
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Μεγάλο Αρσενάλι 
Μια συζήτηση για τη σύγχρονη ιστορία και πολιτική στην Παλαιστίνη, το 
Ιράν και τις Ηνωµένες Πολιτείες 
Με αφορµή τα βιβλία «Η εθνοκάθαρση της Παλαιστίνης» του Ιλάν Παπέ, «Η 
Σύγχρονη Ιστορία του Ιράν» του Ερβάντ Αµπραχαµιάν και «Ηνωµένες Πολιτείες 
του Πολέµου. Mια παγκόσµια ιστορία των ατέρµονων συγκρούσεων από τον 
Κολόµβο µέχρι το ισλαµικό κράτος» του Ντέηβιντ Βάιν, συνοµιλούν οι: Νίκος 
Γρυσπολάκης, αναγεννητικός καλλιεργητής και µηχανικός διαχείρισης υδάτων, 
Λαµπρινή Θωµά, δηµοσιογράφος, Χαράλαµπος Μαγουλάς, διδάσκων στη 
Σχολή Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Λευκωσίας. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Σάλτο  
  
Μεγάλο Αρσενάλι – Αίθουσα 2 
Έκκεντρο, παράδοξο, ιερό: η σηµασία της παρέκκλισης 
Με αφετηρία την έκθεση του Τάκη Γιαννούσα, η οµότ. καθηγήτρια (ΑΠΘ), 
βραβευµένη µε το Μεγάλο Βραβείο Γραµµάτων (2018), Φραγκίσκη 
Αµπατζοπούλου, η επιµελήτρια της έκθεσης Νάντια Αργυροπούλου και ο 
συγγραφέας Γιάννης Παλαβός συζητούν για την έννοια της παρέκκλισης στην 
ελληνική λογοτεχνία και τέχνη, και για έκκεντρες µορφές που υπονόµευσαν τον 
κανόνα, ορίζοντάς τον εκ νέου. 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
Τραγούδι και Λογοτεχνία: Σχεδίασµα για ένα καλοκαίρι 
Μέσα από την αφηγηµατική λειτουργία του λογοτεχνικού κειµένου και της 
τραγουδοποιίας, τρεις µουσικοί επί σκηνής ακολουθούν το νήµα της ιστορίας του 
καλοκαιριού όπως αυτό εµφανίζεται σε µελοποιηµένα ποιήµατα, τραγούδια και πεζά 
κείµενα. Σύλληψη ιδέας και επί σκηνής: οι µουσικοί Sophie lies, ναξάκης γ., 
Κρέων Κανακάρης. 
 
MULaR 
«Παραµυθάδες εν πλω»: Αφήγηση παραµυθιών  
Οι Δήµητρα Βαλαβάνη,  Αγγελική Μπεµπλιδάκη, Νίκος Μπλαζάκης, Στέλλα 
Ροζάκη και Δέσποινα Τζιάκη αφηγούνται λαϊκά παραµύθια, όπου το γνώριµο και 
το άγνωστο συνυπάρχουν σε ιστορίες γεµάτες συµβολισµούς, σοφία και ανατροπές. 
Μια παράσταση αφήγησης για ενήλικο κοινό, που αναδεικνύει τη διαχρονική 
δύναµη της προφορικής παράδοσης και τη µαγεία των λαϊκών παραµυθιών.   
  
Παρασκευή 
26 Ιουνίου 2026 
 
11:00-14:00 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Αφιέρωµα: «Η φωνή των µεταφραστών: Η περιπέτεια της µετάφρασης» 
11:00-12:00:  Κοινωνικά στερεότυπα και µετάφραση 
Συνοµιλούν: Κώστας Αθανασίου, Αχιλλέας Κυριακίδης, Κρυστάλλη 
Γλυνιαδάκη.  
12:00-13:00: Φύλο και µετάφραση 
Συνοµιλούν: Έφη Γιαννοπούλου, Χριστιάνα Λαµπρινίδη, Ρίτσαρντ Γκουίν. 
Συντονισµός: Αλεξάνδρα Μπούχλερ.  
13:00-14:00: Η µετάφραση της ιαπωνικής ποίησης ή Τα ιαπωνικά δεν 
έχουν κεφαλαία 
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Ένα masterclass µε τον συγγραφέα, ντοκιµαντερίστα και µεταφραστή από τα 
ιαπωνικά Παναγιώτη Ευαγγελίδη.  
  
18:00-19:30 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Διαστάσεις του αποτυπώµατος του ακροδεξιού ρεύµατος σε Ευρώπη και 
ΗΠΑ 
Ο Γιάννης Χαµηλάκης, αρχαιολόγος και καθηγητής στο παν/µιο Brown των ΗΠΑ, 
συνοµιλεί µε τους συγγραφείς Χάρι Κούνζρου (Hari Kunzru) και Μορίς Αττιά 
(Maurice Attia). Συντονίζει ο Μανώλης Πιµπλής, διευθυντής του ΦΒΧ.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Δώµα / Εκδόσεις Πόλις 
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Ουρές» του Γιάννη Πάσχου 
Ιστορίες  µεταξύ πραγµατικού και φανταστικού, µυθολογίας, επιστήµης και 
µυθοπλασίας. Απρόσµενες  και αδιανόητες συναντήσεις στον βυθό των ωκεανών 
και στα ρηχά της θλίψης. Ο Γιάννης Πάσχος συζητά µε τη δηµοσιογράφο, µέλος 
της οµάδας έργου του ΦΒΧ, Κυριακή Μπεϊόγλου. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Περισπωµένη 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Αλέξανδρος Παναγούλης. Απείθεια στο θάνατο» (επιµ.: Νίκος 
Σηφουνάκης - Θανάσης Πετρίδης) 
Για το βιβλίο συνοµιλούν ο ιστορικός Τάσος Σακελλαρόπουλος και ο συγγραφέας 
Ιερώνυµος Λύκαρης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Μια συζήτηση για τα βιβλία «Κωνσταντίνος» του Παναγιώτη Ευαγγελίδη 
και «Παραντί» της Κατερίνας Ηλιοπούλου 
Οι συγγραφείς Κατερίνα Ηλιοπούλου και Παναγιώτης Ευαγγελίδης διερευνούν 
τη σχέση ανάµεσα στη σύγχρονη πόλη, στα κοινωνικά φαινόµενα που την αφορούν 
και στην επιδραστικότητα της λογοτεχνίας. Συντονίζει η Παυλίνα Μάρβιν, 
συγγραφέας και µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Γεννήτρια / Εκδόσεις της Εστίας 
  
19:00-20:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Οι Γκερίλλες» της Monique Wittig  
Για τη µετάφραση αυτού του σηµαντικού φεµινιστικού βιβλίου, συνοµιλούν η 
µεταφράστρια Έφη Γιαννοπούλου, η ποιήτρια Δανάη Σιώζιου και η συγγραφέας 
και ντοκιµαντερίστρια Μαρία Λούκα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Εκτός Γραµµής 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Σενιορίτα» της Έρσης Σωτηροπούλου 
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Για το νέο έργο της, που εξερευνά τις πολύπλοκες διακλαδώσεις του πένθους, η 
συγγραφέας Έρση Σωτηροπούλου συνοµιλεί µε τον δηµοσιογράφο Γιάννη 
Πανταζόπουλο.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Προς ένα νέο ρόλο της διανόησης; Μια συζήτηση για το βιβλίο «61 
πολαρόιντ για την ελληνική περιπέτεια» της Μικέλας Χαρτουλάρη 
Ποιοι είναι οι διανοούµενοι της εποχής µας; Τι διάλογος διεξάγεται και για ποια 
θέµατα; Πώς αναδεικνύουν µέσα από το έργο τους υποφωτισµένες πτυχές του 
παρόντος; Με τη συγγραφέα του βιβλίου, Μικέλα Χαρτουλάρη, συνοµιλεί η 
Παυλίνα Μάρβιν, συγγραφέας, µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις 
 
19:30-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Πώς θα ανασάνουν οι δηµοκρατίες; 
Συνοµιλούν: Άννα Καρακατσούλη, καθηγήτρια Ευρωπαϊκής Ιστορίας και 
Πολιτισµού, ΕΚΠΑ, Γιάννης Παντελάκης, συγγραφέας, δηµοσιογράφος, Γιώργος 
Σιακαντάρης, διδάκτωρ κοινωνιολογίας, συγγραφέας, βιβλιοκριτικός. 
Συντονισµός: Ναταλί Χατζηαντωνίου, δηµοσιογράφος.  
 
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Crossing the Ocean» (έκδοση στα αγγλικά) της Νίκης Τρουλλινού  
Μια αποτύπωση των πολυδιάστατων εκφάνσεων της ελληνικής µετανάστευσης 
κατά τη διάρκεια του 20ού και 21ου αιώνα. Συνοµιλούν οι: Αθηνά Ρώσσογλου, 
µεταφράστρια, ιστορικός µε αντικείµενο τις διασπορικές σπουδές, Νίκος 
Καστρινάκης, πρόεδρος του Παγκόσµιου Συµβουλίου Κρητών και Νίκη 
Τρουλλινού, συγγραφέας. Συντονίζει  η  Έλια Κουµή, δηµοσιογράφος, 
επικοινωνιολόγος. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πυξίδα της Πόλης 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
«14 σκιές και αλήθειες της Ελλάδας» των Σταύρου Θεοδωράκη και Άρη 
Βουρβούλια 
Ο Σταύρος Θεοδωράκης, σε συνεργασία µε τον Άρη Βουρβούλια, ερευνά και 
παρουσιάζει αναλυτικά στοιχεία για 14 καίρια ζητήµατα της χώρας. Με τους 
συγγραφείς του βιβλίου θα συνοµιλήσουν ο δηµοσιογράφος Γιάννης 
Πανταζόπουλος, ο συγγραφέας Χρήστος Χωµενίδης και ο δήµαρχος Χανίων, 
Παναγιώτης Σηµανδηράκης. Συντονίζει η δηµοσιογράφος Ευτυχία Πενταράκη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μεταίχµιο 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Αναζητώντας τις Χαµένες Πατρίδες: Ταυτότητα, Μετανάστευση και 
Ιστορική Μνήµη» 
Με αφορµή το λογοτεχνικό της ντεµπούτο, «Στον δρόµο µάς φωνάζουν αλλιώς», 
η συγγραφέας και δηµοσιογράφος της Die Zeit, Λάουρα Τσβιέρτνια (Laura 
Cwiertnia), συνοµιλεί µε την ποιήτρια και µεταφράστρια Κρυστάλλη Γλυνιαδάκη.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Loggia 
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Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Ο κυβερνολεβιάθαν αναδύεται» του Γιώργου Ματαλλιωτάκη 
Οι συγγραφείς Νίκος Γαλάνης και Γιώργος Ματαλλιωτάκης συζητούν για τη 
λεπτή γραµµή που χωρίζει την ψηφιακή πρόοδο από τον αλγοριθµικό έλεγχο. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ενάντια 
 
MULaR 
Με τη µεριά της ποίησης  
Διαβάζουν ποιήµατά τους και συνοµιλούν ο Γκάιαθ Αλµαντούν (Ghayath 
Almadhoun) µε την ποιήτρια Λένα Καλλέργη και την Κατερίνα Ηλιοπούλου, 
ποιήτρια και διευθύντρια του περιοδικού «ΦΡΜΚ». Η συζήτηση θα πραγµατοποιηθεί 
στα αγγλικά. Τα ποιήµατα θα διαβαστούν και στις δύο γλώσσες. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Literature Across Frontiers  
 
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Μαρία, η γυναίκα των συµπτώσεων» του Jonathan Coe  
Ο Τζόναθαν Κόου συζητά µε τη δηµοσιογράφο Ξένια Κουναλάκη και τη 
µεταφράστρια Άλκηστη Τριµπέρη για το βιβλίο του «Μαρία, η γυναίκα των 
συµπτώσεων», το έργο του, τη σχέση του µε την Ελλάδα και το αναγνωστικό κοινό 
στη χώρα µας.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Διαβάζοντας τον Καβάφη σήµερα 
Τι µπορεί να αποκαλύψει µια νέα έκδοση για έναν παγκοσµίως αναγνωρισµένο 
ποιητή; Ο Καταλανός ελληνιστής και µεταφραστής του Καβάφη, Εουζέµπι 
Αγιένσα (Eusebi Ayensa) παρουσιάζει το πολυετές ερευνητικό έργο πίσω από τη 
νέα δίτοµη έκδοση των ποιηµάτων του Καβάφη και συζητά µε τον Μανώλη Πιµπλή 
για τον τρόπο µε τον οποίο ο Καβάφης συνεχίζει να συνοµιλεί µε το παρόν και να 
εµπνέει αναγνώστες σε όλο τον κόσµο. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Διόπτρα  
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Ο Ιωσήφ ήρθε µετά» της Φωτεινής Τσαλίκογλου 
Το κακό και οι αναπάντεχες µεταµορφώσεις του. Με τη συγγραφέα θα συνοµιλήσει 
ο δηµοσιογράφος Γρηγόρης Μπέκος. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
 
MULaR 
«Τα θέλω όλα» του Dominic Amerena 
Ο Αυστραλός συγγραφέας Ντόµινικ Αµερένα συνοµιλεί µε τον συγγραφέα και 
εκδότη Παναγιώτη Κεχαγιά. Η συζήτηση θα πραγµατοποιηθεί στα αγγλικά, χωρίς 
διερµηνεία.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Γεννήτρια 
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Άνθρωποι που δεν µοιάζουν ούτε ο ένας µε τον άλλον ούτε µε όλους τους 
άλλους» 
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Σε διάλογο µε την έκθεση του Τάκη Γιαννούσα («Τα παιά ἐπῆγαν περίατο», Άγιος 
Ρόκκος), ο συγγραφέας Γιάννης Παλαβός και η τραγουδοποιός Μαρία 
Παπαγεωργίου διαβάζουν πεζά και ποιήµατα της ελληνικής λογοτεχνίας για τη 
µορφή του σαλού και του έκκεντρου. Επιπλέον, η Μαρία Παπαγεωργίου ερµηνεύει 
ζωντανά τραγούδια που συνοµιλούν µε το θέµα. 
  
21:00-23:00 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Ενόχλησε το σύµπαν; Η ποίηση του Γιώργου Κοκκινίδη (1955-2012) 
Προβολή του βραβευµένου ντοκιµαντέρ, «Ο άνθρωπος που ενόχλησε το σύµπαν», 
του Σταύρου Ψυλλάκη για τον ποιητή που, έγκλειστος για χρόνια στο Ψυχιατρείο 
Χανίων, «ενόχλησε τη συµπαντική αρµονία». Για την ποίηση του Κοκκινίδη, θα 
συνοµιλήσουν η Βίκυ Τσούρτου, αναπλ. καθηγήτρια Αναπτυξιακής Ψυχολογίας 
στο Πανεπιστήµιο Κρήτης, η Αγγέλα Γιώτη, αναπλ. καθηγήτρια Νεοελληνικής 
Φιλολογίας στο Πανεπιστήµιο Κρήτης, ο Σταύρος Ψυλλάκης και ο Νίκος Βίττης, 
συνθέτης της µουσικής. Αποσπάσµατα θα διαβάσει η Παυλίνα Μάρβιν, 
συγγραφέας και µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ. 
  
 
Σάββατο 
27 Ιουνίου 2026 
 
11:00-13:00 
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Το ελληνικό βιβλίο στο εξωτερικό 
Α' µέρος: Παρουσίαση της πρόσφατης έρευνας του ΟΣΔΕΛ για την ελληνική 
βιβλιοπαραγωγή. Οµιλήτρια: Μιρέλλα Μπατζιανιά, Υπεύθυνη Περιεχοµένου και 
Διαχείρισης της βιβλιογραφικής βάσης BookPoint του ΟΣΔΕΛ. 
Β' µέρος: Συζήτηση αφιερωµένη στις δυνατότητες διεθνούς προβολής της 
ελληνικής λογοτεχνίας, στις µεταφράσεις και στις σύγχρονες προκλήσεις της 
εξωστρέφειας του ελληνικού βιβλίου. Συνοµιλούν: Νίκος Μπακουνάκης, 
πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύµατος Βιβλίου και Πολιτισµού, Αδριάνα Μαρτίνες, 
διευθύντρια του Φεστιβάλ ΛΕΑ, Άννα Πατάκη, εκδότρια, Έρση Σωτηροπούλου, 
συγγραφέας, Κρυστάλλη Γλυνιαδάκη, ποιήτρια - µεταφράστρια, Μαρία 
Παπαιωάννου, Head of Arts, British Council Greece, Μανώλης Πιµπλής, 
διευθυντής του Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων.   
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Ελληνικό Ίδρυµα Βιβλίου και Πολιτισµού / Οργανισµός 
Συλλογικής Διαχείρισης Έργων του Λόγου 
 
17:30-18:30 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Ηµερολόγια Γάζας»: Μια συζήτηση ανάµεσα στον Gayath Almadhoun, 
τον Χρίστο Γεωργάλα και την Catrin Ormestad 
Για την κατάσταση στη Μέση Ανατολή συζητούν ο γιατρός Χρίστος Γεωργάλας, 
συµµετέχων σε ανθρωπιστική αποστολή στη Γάζα την άνοιξη του 2025, 
συγγραφέας του βιβλίου «Ηµερολόγια Γάζας», ο ποιητής Γκάιαθ Αλµαντούν, µε 
καταγωγή από τη Συρία και την Παλαιστίνη και η Σουηδή συγγραφέας και 
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δηµοσιογράφος µε ειδίκευση στη Μέση Ανατολή, Κάτριν Ορµεστάντ. Συντονίζει 
η µεταφράστρια Έφη Γιαννοπούλου. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Literature Across Frontiers / Εκδόσεις Τόπος 
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης – Αίθουσα 2 
«Επιστολές» της Δανάης Σιώζιου, από τους/τις µαθητές/τριες του 1ου 
Πειραµατικού Γυµνασίου Χανίων 
Μαθητές και µαθήτριες του 1ου Πειραµατικού Γυµνασίου Χανίων παρουσιάζουν το 
τρίτο ποιητικό βιβλίο της Δανάης Σιώζιου, «Επιστολές», και κουβεντιάζουν µε τη 
συγγραφέα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Αντίποδες 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Λεωνίδας Κακάρογλου: Η µνήµη δεν τελειώνει 
Τιµητική εκδήλωση αφιερωµένη στην προσωπικότητα και στο πολύπλευρο έργο του 
Χανιώτη ποιητή Λεωνίδα Κακάρογλου. Συνοµιλούν οι Τάσος 
Σακελλαρόπουλος, ιστορικός,  Νίκος Δαββέτας, συγγραφέας και Γιάννης 
Γιαννακάκης, αντιδήµαρχος Πολιτισµού Δήµου Χανίων. Συντονίζει η φιλόλογος 
Άννα Λαµπαρδάκη. 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Πεθαίνοντας στον ΒΟΑΚ: Μια συνοµιλία µε την Ελένη Γιαννακάκη 
Η νεοελληνίστρια και πεζογράφος Ελένη Γιαννακάκη συζητά µε τη δηµοσιογράφο 
Μικέλα Χαρτουλάρη για το καινούργιο της µυθιστόρηµα, «Κρητικό πιλάφι». 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
18:30-19:30 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Η Μέση Ανατολή και ο πόλεµος στη Γάζα: Μια συζήτηση µε τον συγγραφέα 
και ακαδηµαϊκό, Σωτήρη Ρούσσο  
Ο καθηγητής Διεθνών Σχέσεων και Θρησκείας στη Μέση Ανατολή, Σωτήρης 
Ρούσσος, συζητά µε τον δηµοσιογράφο Πάνο Χαρίτο για τις σχέσεις ισχύος στη 
Μέση Ανατολή και το πολυεπίπεδο πλαίσιο κατανόησης των εξελίξεων στην 
περιοχή, µε αφορµή τα δύο πιο πρόσφατα βιβλία του «Η Μέση Ανατολή και ο 
πόλεµος στη Γάζα» και «Επανάσταση και εξέγερση στη Μέση Ανατολή». 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Gutenberg / Εκδόσεις Έρµα 
 
19:00-20:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης – Αίθουσα 2 
«Μαζί, πώς;»: Παρουσίαση του 2ου τεύχους του περ. «Σαλιγκάρι» 
Η ανάγκη και η επιθυµία της συνύπαρξης ως διακύβευµα της σηµερινής εποχής. 
Συνοµιλούν οι Νίκος Σγουροµάλλης, υποψ. Διδάκτωρ Νεοελληνικής Φιλολογίας, 
Μαρία Σαχπασίδη (Sophie lies), τραγουδοποιός, µουσικοπαιδαγωγός και 
Γιώργος Νικηφοράκης, ψυχολόγος. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Περιοδικό Σαλιγκάρι 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
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Φροντίζοντας το τραύµα µε λέξεις: οι θεραπευτικές ιδιότητες της 
λογοτεχνίας 
Ο ψυχίατρος-ψυχαναλυτής Σάββας Σαββόπουλος και ο δηµοσιογράφος και 
συγγραφέας Γιάννης Παντελάκης συνοµιλούν για τη θεραπευτική δύναµη της 
αφήγησης και τον τρόπο που η λογοτεχνία προσεγγίζει το ψυχικό τραύµα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Παπαδόπουλος / Εκδόσεις Θεµέλιο  
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Έτσι τελειώνει ο κόσµος» της Λένας Διβάνη 
Για το νέο, αιχµηρό κοινωνικοπολιτικό έργο της, η Λένα Διβάνη συνοµιλεί µε την 
Ελένη Κεχαγιόγλου, φιλόλογο, επιµελήτρια εκδόσεων. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκης 
 
19:30-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Η Ανατοµία της Σύγκρουσης: Από τη Νάκµπα και το Γιοµ Κιπούρ στην 
Αναζήτηση της Συνύπαρξης 
Η Χανάν Ασράουι (Hanan Ashrawi)*, διακεκριµένη Παλαιστίνια πολιτικός, 
νοµοθέτης και συγγραφέας, µε µακρά θητεία στο Παλαιστινιακό Νοµοθετικό 
Συµβούλιο (PLC) και στο Παλαιστινιακό Εθνικό Συµβούλιο (PNC), και ο Γκίντεον 
Λεβί (Gideon Levy),  Ισραηλινός συγγραφέας και κορυφαίος αρθρογράφος της 
εφηµερίδας Haaretz, αναλύουν τη νέα πραγµατικότητα που διαµορφώνεται στη 
Λωρίδα της Γάζας, φωτίζοντας τις πολιτικές δυναµικές, τις αγωνίες των δύο 
κοινωνιών, την επικίνδυνη αποδοχή της βίας και τη συρρίκνωση του ειρηνευτικού 
κινήµατος. Παράλληλα, αναζητούν απαντήσεις για το αν υπάρχουν ακόµα 
ρεαλιστικές προοπτικές συνύπαρξης των δύο λαών την επόµενη ηµέρα. Τη 
συζήτηση συντονίζει ο δηµοσιογράφος και πολεµικός ανταποκριτής Πάνος 
Χαρίτος.  
* Η Χανάν Ασράουι θα συµµετάσχει διαδικτυακά.  
 
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Κόσµοι σε σύγκρουση» µέσα από τη σύγχρονη ελληνόφωνη πεζογραφία 
Πέντε συγγραφείς, οι Φωτεινή Τσαλίκογλου, Γιάννης Μακριδάκης, Έλενα 
Μαρούτσου, Μαρία Α. Ιωάννου και Έρση Σωτηροπούλου, συνοµιλούν για τον 
τρόπο µε τον οποίο η σύγκρουση -κοινωνική, πολιτισµική ή υπαρξιακή- 
αποτυπώνεται στη σύγχρονη λογοτεχνία. Συντονίζει ο Κυριάκος Χαρίτος, 
συγγραφέας.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις της Εστίας / Εκδόσεις Ίκαρος / Εκδόσεις Νεφέλη / 
Εκδόσεις Πατάκη / Εκδόσεις Καστανιώτη 
 
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Ένας δικός της δρόµος» της Αργυρώς Μαντόγλου 
Στα όρια της σιωπής, µια περιπλάνηση σε τρεις αιώνες γυναικείας εµπειρίας. Με τη 
συγγραφέα θα συνοµιλήσει η δηµοσιογράφος Αλεξάνδρα Χαΐνη.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Ο χρονοποιός Διονύσης Σαββόπουλος. «Γιατί τα χρόνια τρέχουν χύµα» 
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Για τον δηµιουργό που στα τραγούδια του κατοικεί η σύγχρονη Ελλάδα, συζητούν 
οι δηµοσιογράφοι Σταύρος Θεοδωράκης και Παύλος Τσίµας. Συντονίζει και 
παρεµβαίνει η φιλόλογος και επιµελήτρια του βιβλίου, Ελένη Κεχαγιόγλου. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
 
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Πολεµικός καπιταλισµός. Η δεύτερη εποχή των Αυτοκρατοριών» του 
Πέτρου Παπακωνσταντίνου 
Για την ανησυχητική εκτροπή των διεθνών εξελίξεων στον δρόµο του επιθετικού 
εθνικισµού, του µιλιταρισµού και του πολέµου, ο  δηµοσιογράφος και συγγραφέας 
του βιβλίου Πέτρος Παπακωνσταντίνου συνοµιλεί µε τον πρόεδρο της Ένωσης 
Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Χανίων, Χρήστο Μπέλµπα. Συντονισµός: 
Πέτρος Κατσάκος, δηµοσιογράφος.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Τόπος 
 
MULaR 
Με τη µεριά της ποίησης 
Η ποιήτρια Γιούλη Βολανάκη και ο ποιητής Νίκος Γαλάνης διαβάζουν ποιήµατα 
από τα πιο πρόσφατα βιβλία τους «Μηνολόγιο, Υφαίνοντας Θραύσµατα» και 
«Ακόνισε φτερά» αντίστοιχα, συζητώντας για τους βασικούς θεµατικούς άξονες του 
έργου τους. Συντονίζει η δηµοσιογράφος Άννα Ρούτση. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Θράκα / Εκδόσεις Ενάντια 
  
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Πόλεµος, Πληροφορία και Προπαγάνδα: Η αλήθεια υπό πολιορκία 
Πώς φτάνει η φρίκη του πολέµου στις οθόνες µας και ποιο είναι το πραγµατικό 
κόστος της ενηµέρωσης; Οι δηµοσιογράφοι Παύλος Τσίµας, Ξένια Κουναλάκη, 
Πάνος Χαρίτος και Πέτρος Κατσάκος ανοίγουν έναν ζωντανό διάλογο για τα 
ανοιχτά πολεµικά µέτωπα του πλανήτη. Μέσα από την εµπειρία τους, αναλύουν 
τους µηχανισµούς της είδησης, την πρόκληση των fake news και τον ρόλο των 
µέσων ενηµέρωσης στη διαµόρφωση της κοινής γνώµης. Τη συζήτηση συντονίζει 
η δηµοσιογράφος και µέλος της οµάδας έργου του ΦΒΧ, Κυριακή Μπεϊόγλου. 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Οι µικροί Αρχαιοναύτες ταξιδεύουν στην ελληνική Καλαβρία» της 
Βασιλικής Βούρδα 
Η συγγραφέας Βασιλική Βούρδα, διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας 
και Πολιτισµού «Ελληνοµάθεια» στο Ρήγιο της Καλαβρίας, µιλάει µε αφορµή το 
βιβλίο της για την ελληνική Καλαβρία, τη γλώσσα της, τα τραγούδια και τα έθιµά 
της. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Οσελότος  
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Ελλάδα και Κίνα: Μεταξύ σύγκρουσης και εναρµόνισης 
Με αφορµή την εκδοτική σειρά των ΠΕΚ «Κίνα - Ιστορία και πολιτισµός», η Χλόη 
Μπάλλα, καθηγήτρια Αρχαίας Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήµιο Κρήτης, συνοµιλεί µε 
τον Παντελή Γκολίτση, αναπληρωτή καθηγητή Αρχαίας και Μεσαιωνικής 
Φιλοσοφίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, τον Στέφανο 
Γκαντόλφο, Διευθυντή του Columbia Global Center Athens και την Άννα Μπάκα, 
ανώτερη λέκτορα στη Νοµική Σχολή του Πανεπιστηµίου του Καρόλου της Πράγας. 
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ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Πανεπιστηµιακές Εκδόσεις Κρήτης / Κέντρο Αρχαίου Ελληνικού 
και Κινεζικού Πολιτισµού (ΚΕΛΚΙΠ) 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Νύχτες µε την Κάλλη» του Γιώργου Συµπάρδη  
Καύσωνας, µπαλκόνια στα Πετράλωνα, κρυφά βλέµµατα. Η περιπλοκότητα της 
σύνδεσης µε τον άλλο µέσα από τα µάτια του Γιώργου Συµπάρδη. Με τον 
συγγραφέα θα συνοµιλήσει η κριτικός βιβλίου Αλεξάνδρα Χαΐνη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μεταίχµιο 
  
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
Φόρος τιµής και µνήµης στον Γιώργο Ιωάννου 
Μια εκ βαθέων εξοµολόγηση µε αφορµή το βιβλίο του συγγραφέα και 
τραγουδοποιού Θωµά Κοροβίνη, «Γράµµα στον αδελφό Γιώργο Ιωάννου που 
λείπει χρόνια στη Γκλαβανή». Με τον συγγραφέα συνοµιλούν οι: Νίκος Δαββέτας, 
συγγραφέας και Εύη Κουτρουµπάκη, φιλόλογος, συγγραφέας. Συµµετέχει ο 
Κρέων Κανακάρης, τραγουδοποιός.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Άγρα 
  
MULaR 
Με τη µεριά της ποίησης 
Οι ποιήτριες Μαρία Α. Ιωάννου και Κρυστάλλη Γλυνιαδάκη διαβάζουν ποιήµατά 
τους και συζητούν για τις θεµατικές του έργου τους µε τη δηµοσιογράφο Άννα 
Ρούτση. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ίκαρος / Εκδόσεις Νεφέλη /  Εκδόσεις Πόλις  
 
Κυριακή 
28 Ιουνίου 2026 
 
11:00-12:30 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Βιωµατικό εργαστήριο για τη σχέση Λογοτεχνίας και Εικαστικών µε την 
Έλενα Μαρούτσου 
Στο εργαστήριο θα γίνουν αναφορές σε δηµιουργούς που διακρίθηκαν τόσο στα 
εικαστικά, όσο και στη γραφή αλλά και σε έργα που ενσωµάτωσαν στοιχεία και από 
τις δύο τέχνες. Οι ενδιαφερόµενοι θα εµπνευστούν από έργα ζωγραφικής και από 
φωτογραφίες και θα γράψουν κείµενα, τα οποία θα µοιραστούν στη συνέχεια µε 
την οµάδα. Για τη συµµετοχή στο εργαστήριο απαιτείται κράτηση µιας εκ των 15 
διαθέσιµων θέσεων.  
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
Εργαστήριο «Ταξιδεύοντας µε το Λίµπερτυ», για παιδιά 8-12 ετών 
Ως έµπνευση για όλη τη δράση λειτουργεί το βιβλίο «Λίµπερτυ» της Μελίνας 
Ηλιοπούλου και της Μαρίας Γιασσά, που γίνεται το µέσο για να αναδειχθεί η αξία 
του ονείρου, των κοινών στόχων και της οµαδικής δηµιουργίας. Στο τέλος, τα 
παιδιά αποτυπώνουν το ταξίδι τους µέσα από ένα µικρό κείµενο ή µια ζωγραφιά. 
Για τη συµµετοχή στο εργαστήριο απαιτείται κράτηση µιας εκ των 20 διαθέσιµων 
θέσεων. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Παπαδόπουλος 
 
11:00-12:00 
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Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Από τη σελίδα στη ροή: συγγραφείς στην εποχή του «θορύβου» 
Ένα masterclass αφιερωµένο στις προκλήσεις που θέτουν τα µέσα κοινωνικής 
δικτύωσης για τους συγγραφείς, στη διαµόρφωση της δηµόσιας εικόνας τους, στις 
διαδικτυακές κοινότητες αναγνωστών και στην επικοινωνία της λογοτεχνίας στην 
ψηφιακή εποχή. Με την Αναστασία Γιαννακοπούλου, επίκουρη καθηγήτρια στο 
Πανεπιστήµιο Δυτικής Μακεδονίας και υπεύθυνη ψηφιακής επικοινωνίας του 
Φεστιβάλ Βιβλίου Χανίων.  
 
18:00-19:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Απόρρητα έγγραφα της ΚΥΠ για το Κυπριακό» 
Η αθέατη ιστορία του καλοκαιριού του 1974 έρχεται στο φως µέσα από 
αποκαλυπτικά ντοκουµέντα και υλικό από προσωπικό αρχείο. Ο ιστορικός Τάσος 
Σακελλαρόπουλος, που έχει γράψει τις εισαγωγές και τα σχόλια στο βιβλίο, 
συνοµιλεί µε τον διευθυντή του ΦΒΧ, Μανώλη Πιµπλή. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μεταίχµιο 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Η άλωση της Κωσταντίας», από τους µαθητές και τις µαθήτριες του 4ου 
Γενικού Λυκείου Χανίων 
Μαθητές και µαθήτριες του 4ου Γενικού Λυκείου Χανίων, παρουσιάζουν το βιβλίο 
του Γιάννη Μακριδάκη, «Η Άλωση της Κωσταντίας», και συζητούν µε τον 
συγγραφέα. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις της Εστίας 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Αφιερωµατικά Λογοτεχνικά Έτη και το αποτύπωµά τους. Λεύκωµα 
«Λόρδος Βύρων, Ποιητής και Φιλέλλην, 1788–1824» 
Η Σίσσυ Παπαθανασίου, ιστορικός, συγγραφέας και Διευθύντρια Γραµµάτων του 
Υπουργείου Πολιτισµού και ο Βασίλης Σαµπατακάκης, αναπλ. καθηγητής 
Νεοελληνικών Σπουδών, Πανεπιστήµιο της Lund και πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Νεοελληνικών Σπουδών, παρουσιάζουν την επετειακή έκδοση του ΥΠΠΟ 
για το «Έτος Λόρδου Βύρωνα 2024», µε αφορµή τα 200 χρόνια από την Έξοδο του 
Μεσολογγίου.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Διεύθυνση Γραµµάτων - Υπουργείο Πολιτισµού 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αιθουσα 2 
«Όσα ξέρω για σένα» του Eric Chacour  
Ένα διακριτικό, πνευµατώδες και τρυφερό πορτρέτο µιας οικογένειας που διαλύεται 
και µιας κοινωνίας που αλλάζει δραµατικά. Με τον συγγραφέα Ερίκ Σακούρ θα 
συνοµιλήσει η µεταφράστρια του βιβλίου, Στέλλα Ζουµπουλάκη. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μεταίχµιο 
  
19:00-20:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
«Με δύο µπαµπάδες» του Eric Mukendi 
Για το βιβλίο του Ερίκ Μουκεντί, γύρω από την οικογένεια, τη µετανάστευση, την 
κοινωνική αποδοχή και την προσωπική ωρίµανση, συνοµιλούν ο συγγραφέας µε τη 
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Βαρβάρα Ρούσσου, κριτικό λογοτεχνίας, µόνιµη διδάσκουσα ΑΣΚΤ, και την Ζιζή 
Σαλίµπα, δρ. ιστορικό-οικονοµολόγο και εκδότρια. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Θίνες 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
«Υπουργείο Μοναξιάς» της Έλενας Καρακούλη 
Μπορεί η ΤΝ να σκοτώσει τη µοναξιά; Με αφορµή το νέο της  µυθιστόρηµα, η 
συγγραφέας συνοµιλεί µε τη Μαρίνα Αρετάκη, ΕΔΙΠ του Τµήµατος Φιλολογίας 
του Πανεπιστηµίου Κρήτης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Καστανιώτη 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
Από την ιστορία της λογοτεχνίας και των ιδεών στην πρόσληψη και την 
ποιητική των κειµένων 
Μια σύγχρονη συζήτηση για τη σηµασία της φιλολογίας µε αφορµή τον 
αφιερωµατικό τόµο στη Χριστίνα Ντουνιά. Συνοµιλούν οι: Χριστίνα Ντουνιά, 
οµότ. καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας, ΕΚΠΑ, συγγραφέας, Δηµήτρης 
Αγγελάτος, οµότ. καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας και Θεωρίας Λογοτεχνίας 
ΕΚΠΑ, Γιάννης Δηµητρακάκης, αναπλ. καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας, 
Πανεπιστήµιο Κρήτης. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις της Εστίας 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
«Βατραχοµυοµαχία» (επιµ.: Αγνή Στρουµπούλη) 
Με αφορµή την κυκλοφορία της έµµετρης παρωδίας της Ιλιάδας, 
«Βατραχοµυοµαχία», η διακεκριµένη αφηγήτρια παραµυθιών Αγνή Στρουµπούλη 
συνοµιλεί µε την Παυλίνα Μάρβιν, συγγραφέα και µέλος της οµάδας έργου του 
ΦΒΧ, για τον Τρωικό πόλεµο που µαίνεται σε µια λίµνη, ανάµεσα σε ποντικούς και 
σε βατράχους.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ποταµός 
  
20:00-21:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Ο κόσµος του Maurice Attia 
Ο Γαλλοαλγερινός ψυχίατρος-ψυχαναλυτής και συγγραφέας Μορίς Αττιά, µία από 
τις πιο σηµαντικές φωνές του σύγχρονου γαλλικού νουάρ, συνοµιλεί για το 
τελευταίο βιβλίο του στα ελληνικά, «Τα χρώµατα της εκδίκησης», µε τον Μανώλη 
Πιµπλή, διευθυντή του ΦΒΧ. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πόλις 
  
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης - Αίθουσα 2 
Συµπεριλαµβάνοντας την ετερότητα στις αξίες της κοινωνίας µας 
Με την αφορµή της έκδοσης του βιβλίου του Ιωσήφ Αλυγιζάκη, «Η ιστορία πριν 
την ιστορία: ένα µυθιστόρηµα αυτογνωσίας», ο συγγραφέας συνοµιλεί µε τη 
φιλόλογο Διονυσία Καραβασιλειάδη για τις κοινωνικές ανισότητες και την 
ανάγκη της ισότιµης αντιµετώπισης των ατόµων από την κοινωνία. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Έρεισµα 
  
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Δεκατρία» του Χρήστου Χωµενίδη 
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Για το νέο, αυτοβιογραφικό έργο του, ο συγγραφέας Χρήστος Χωµενίδης 
συνοµιλεί µε την Φιλού Μαυροδέλλου, συντονίστρια της Λέσχης Ανάγνωσης του 
Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης, καθηγήτρια γαλλικών. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Πατάκη 
  
Μεγάλο Αρσενάλι - Αίθουσα 2 
Γνωριµία µε τον Δανό συγγραφέα Martin Glaz Serup 
Ο πολυµεταφρασµένος Δανός ποιητής και πεζογράφος Μάρτιν Γκλαζ Σέρουπ 
συνοµιλεί µε τον µεταφραστή του Σωτήρη Σουλιώτη και διαβάζει ποιήµατά του 
(µετάφραση στα ελληνικά: Σ. Σουλιώτης). Θα συνοµιλήσουν επίσης και για το 
πρόσφατο, αµετάφραστο ακόµα στα ελληνικά,  µυθιστόρηµα του Μάρτιν Γκλαζ 
Σέρουπ «Del af livet» («Κοµµάτι ζωής»), που εκδόθηκε στη Δανία το 2025. 
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Μελάνι 
  
Σκάλα της οδού Αγίου Μάρκου 
«Γράµµατα στην Παναγία» του Κυριάκου Χαρίτου και «O κήπος των 
φυγάδων» της Έλενας Μαρούτσου 
Οι δύο συγγραφείς συνοµιλούν για τα πρόσφατα βιβλία τους.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Ίκαρος / Εκδόσεις Πατάκη 
 
21:00-22:00 
 
Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης 
Ο Νίκος Παπαδάκης ως συγγραφέας-βιογράφος του Ελευθέριου Βενιζέλου 
Μια συζήτηση για το συγγραφικό έργο του και τις εκδόσεις του Εθνικού Ιδρύµατος 
«Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος», όπου διετέλεσε Γενικός Διευθυντής και Πρόεδρος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του. Συνοµιλούν ο Τάσος Σακελλαρόπουλος, ιστορικός, 
ο Στρατής Μπουρνάζος, ιστορικός και ο Νίκος Καλογερής, Αντιπεριφερειάρχης 
Χανίων. Συντονίζει ο Γιώργος Κουκουράκης, Γενικός Διευθυντής του Εθνικού 
Ιδρύµατος «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος».  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εθνικό Ίδρυµα «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος»  
 
Μεγάλο Αρσενάλι 
«Social media. Η ελευθερία να µιλάς χωρίς να ακούγεσαι» του 
Κωνσταντίνου Πουλή 
Ο συγγραφέας και δηµοσιογράφος Κωνσταντίνος Πουλής συνοµιλεί για το 
πρόσφατο βιβλίο του µε τη δηµοσιογράφο Αλεξάνδρα Χριστακάκη.  
ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ: Εκδόσεις Gutenberg  
 
  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 
Άγιος Ρόκκος, Σπλάντζια 
«Τα παιά ἐπῆγαν περίατο: Το πολυσύµπαν του Τάκη Γιαννούσα» 
Έκθεση έργων του αυτοδίδακτου λαϊκού ζωγράφου Τάκη Γιαννούσα 
(1923-2010) 
Η έκθεση παρουσιάζει έργα του αυτοδίδακτου λαϊκού ζωγράφου Τάκη Γιαννούσα 
από το Βελβεντό Κοζάνης, ενός δηµιουργού που ανέπτυξε ένα εντελώς προσωπικό 
εικαστικό σύµπαν, όπου οι µνήµες της υπαίθρου, η καθηµερινή ζωή, η ιστορία, η 
θρησκευτική φαντασία και τα βιώµατα της Κατοχής και του Εµφυλίου συνυπάρχουν 
σε πυκνές, πολύχρωµες συνθέσεις. Μέσα από περισσότερα από είκοσι έργα, που 
παρουσιάζονται για πρώτη φορά εκτός Βελβεντού, το κοινό θα γνωρίσει µια 
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ξεχωριστή περίπτωση της νεοελληνικής λαϊκής τέχνης και ένα ιδιαίτερο εικαστικό 
αρχείο της ελληνικής επαρχίας του 20ού αιώνα. 
 
Διάρκεια έκθεσης: 19 Ιουνίου – 12 Ιουλίου 2026 
Ώρες λειτουργίας: καθηµερινά 10:00-13:00 και 19:00-22:00  
Εγκαίνια: Πέµπτη 25 Ιουνίου, 18:30, Άγιος Ρόκκος 
Επιµέλεια: Νάντια Αργυροπούλου / Συνεργάτης επιµελήτριας: Γιάννης 
Παλαβός Συντονισµός: Ζωή Γεωργούλα, Επιµέλεια Παραγωγής 5ου ΦΒΧ 
Διοργάνωση: Περιφέρεια Κρήτης 
Συνδιοργάνωση: Δήµος Χανίων, Υπουργείο Πολιτισµού - Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Χανίων 
Σε συνεργασία: Μορφωτικός Όµιλος Βελβεντού 
 
 
 
Πλατεία Νεωρίων 
 
ΔΗΠΕΘΕ Κρήτης 
 
Μία ξεχωριστή συνάντηση λογοτεχνίας και θεάτρου. Αποσπάσµατα από έργα 
σύγχρονων λογοτεχνών θα ζωντανεύουν καθηµερινά στις 21:00, στην Πλατεία 
Νεωρίων, πίσω από το Θέατρο Μίκης Θεοδωράκης, δηµιουργώντας µια ατµόσφαιρα 
όπου ο γραπτός λόγος µετατρέπεται σε ζωντανή εµπειρία.  
Συγκεκριµένα, την Τρίτη 23 και την Τετάρτη 24 Ιουνίου παρουσιάζεται το 
δρώµενο «Ήµουν κι εγώ στην Ορφαλεζία», σε διδασκαλία και σκηνοθεσία της 
Στέλλας Σκορδαρά· την Πέµπτη 25 Ιουνίου θα παρουσιαστεί θεατρικό αναλόγιο 
βασισµένο στο βιβλίο «Πέρα από τη συναίνεση» του Ευάρεστου Πιµπλή, σε 
επιλογή αποσπασµάτων, σκηνοθεσία και παρουσίαση της Στελλίνας Ιωαννίδου· 
και το Σάββατο 27 Ιουνίου ακολουθεί η παράσταση λόγου και µνήµης «Δεν 
ήµουν πλασµένος για τον πόλεµο», µε τη συµµετοχή των Φανής Γεωργακάκη και 
Εµµανουήλ Στεφανουδάκη. 
Οι παρουσιάσεις έχουν διάρκεια περίπου 20 λεπτών. 
 
 
Πνευµατικό Κέντρο Χανίων  
Εκθέσεις 
Στο πλαίσιο του εορτασµού των 50 χρόνων, στους χώρους του Πνευµατικού 
Κέντρου λειτουργούν τρεις εκθέσεις, τις οποίες µπορούν να επισκεφθούν οι 
πολίτες, πρωί ή απόγευµα κατά τις ώρες 10:00 – 14:00 και 18:00 – 21:00 εκτός 
αργιών.  
Οι εκθέσεις περιλαµβάνουν:  
  

1. Το ιστορικό δηµιουργίας του Κέντρου, υπό τον τίτλο «Οι άνθρωποι και το 
έργο», καθώς και υλικό από τις πρώτες παραγωγές του. Συµµετέχει, µέσω του 
αρχείου της, η εφηµερίδα «Χανιώτικα Νέα». 

2. Έκθεση σπάνιων εκδόσεων βιβλίων –όπως η 1η έκδοση ή υπογεγραµµένη 
έκδοση από το συγγραφέα ή µοναδικό αντίτυπο– που σηµατοδοτούν την 
πνευµατική µας κληρονοµιά, υπό το βλέµµα των µορφών σπουδαίων δηµιουργών 
του Πνεύµατος. Στην έκθεση αυτή εκτός από ιδιώτες συµµετέχουν µε σπάνιες 
εκδόσεις, η Δηµοτική Βιβλιοθήκη Χανίων και το Λύκειο Ελληνίδων / Παράρτηµα 
Χανίων.  
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3. Έκθεση µε τίτλο «Τα εξώφυλλα», σχεδιασµένα εξώφυλλα βιβλίων, εικαστικά 
έργα, του ζωγράφου Γιάννη Βαλαβανίδη. Η έκθεση των εξωφύλλων 
παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στο Μορφωτικό Ίδρυµα της Εθνικής Τραπέζης 
από τον Ιούνιο ως τον Σεπτέµβριο του 2015 µε τον τίτλο «Η Τέχνη του 
εξωφύλλου». Το υλικό της έκθεσης παραχωρήθηκε από την Ιστορικό Τέχνης 
Μάρθα - Έλλη Χριστοφόγλου. 
Οργάνωση κι επιµέλεια εκθέσεων: Λευτέρης Λαµπράκης 
Συνεργασία: Άννα Λαµπαρδάκη – Μαρία Μιχελογιάννη 
Πραγµατοποιούνται οµαδικές ξεναγήσεις κατόπιν ραντεβού για παιδιά και 
µεγάλους. 
Η είσοδος είναι ελεύθερη για τους πολίτες. 
 
 
Μουσείο Σχολικής Ζωής (ΜΣΖ) Δήµου Χανίων 
Βιωµατικές διαδροµές µάθησης 
Δύο βιωµατικές διαδροµές µάθησης στο Μουσείο Σχολικής Ζωής, σε σχεδιασµό και 
εµψύχωση της Μαρίας Α. Δρακάκη, επιµελήτριας του ΜΣΖ, παιδαγωγού και 
εκπαιδεύτριας Ενηλίκων: 
«Ερµηνευτικό Μονοπάτι: Άσπρο Μαύρο: Σύγκρουση ή Συνάντηση Κόσµων; 
Φως ή Σκοτάδι;» (Παρασκευή 26 Ιουνίου, 18:00-20:00): Με αφετηρίες από 
το βιβλίο «Ένα παιδί από βιβλία», οι συµµετέχοντες/ουσες εξερευνούν τη δύναµη 
της αντίθεσης ανάµεσα στο φως και στο σκοτάδι. Μέσα από τις λέξεις και την τέχνη, 
κάθε σύγκρουση µεταµορφώνεται σε µια φωτεινή γέφυρα επικοινωνίας και 
δηµιουργίας. Απαραίτητη η προκράτηση για τις 25 διαθέσιµες θέσεις.  
«Ερµηνευτικό Μονοπάτι: Το µεταξένιο νήµα που µας ενώνει» (Σάββατο 27 
Ιουνίου, 10:30-13:00): Με αφετηρίες από το βιβλίο «Το Μεταξένιο» του 
Κυριάκου Χαρίτου, οι συµµετέχοντες/ουσες εξερευνούν την εφηβεία, τη 
µεταµόρφωση και τις οικογενειακές σχέσεις. Απαραίτητη η προκράτηση για τις 25 
διαθέσιµες θέσεις.  


